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Interro de calcul et cours 10
Primitives et équadiff
Corrigé

Ceci est un entrainement.

Question 1 (Banque PT 2022): Ici, avec les notations du cours, a(x) = —2x, et une primitive est A(z) = —z2. Les
solutions sont )
y:x— Xe® , avec A€ R.

La condtion y(0) = 2 donne A = 2 et donc \ = 2.
Question 2 :  On a en reconnaissant une fonction de la forme % :

/det—l/xidt—ln(mhu)—1n(a;2+1)
2+1 2 2+1 B

Question 3 : 1l est bon de savoir qu'une primitive de z — z?iia? est z — 1 Arctan(Z).

Question 4: Onaz?+4r+10=(z+2)2—4+10= (z +2)? +6.

Question 5 :  Une primitive de ¢ — 2+ cos(wt + ¢) est ¢ — L sin(wt + ¢)

Question 6 : Apreés application du cours, les solutions de 1’équation différentielle y”(z) + 16y(x) = 0 sont

yo(x) = Acos(4x) + Bsin(4x).

On a déja résolu I’équation homogéne. On cherche une solution particuliére sous la forme y, () = acosx + fsinz. On
a
yy(x) + 16y,(z) = —acosz — fsinz + 16acosz + 16 sinz = 15acosz + 154 sin z,

et donc par identification, y, est solution lorsque 15ac = 1 et B = 0, autrement dit pour y,(z) = 1—15 cos. Par superpo-
sition, ’ensemble des solutions est

1
x — Acos(4z) + Bsin(4z) + g Cos®,  avec (A, B) € R%,

du

eT

1 e e
1
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On fait une DES : on cherche a,b € R tels que

Question 7 :  On pose u = €*, ce qui donne g—g = ¢e” et donc dzx = %“. Ce changement de variable donne :

1 a b

(2+u)u:2+u+u

)

et les techniques du cours conduisent a a = —% et b= % Ainsi,
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